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Программа работы

1. Собрать цепь по схеме рис. 11.2
2.  Определить временные зависимости напряжения на конденсаторе (узел 2) и тока (точка 5) в цепи в переходных режимах зарядки и разрядки конденсатора.
3.  Перенести кривые i(t) и uC(t) в отчет. Графически определить постоянную τ для каждой кривой.
4. Вычислить постоянную τ = RC и сравнить полученное значение со средним значением, полученным в п. 3.
5. Аналитически рассчитать зависимости i(t) и uC(t).
6.  Построить расчетные кривые i(t) и uC(t) в тех же осях, что и кривые п. 3.
7. Проанализировать полученные результаты, сделать выводы по работе.

Решение.
Вариант 7.
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[image: ]	Comment by Елена Кулешова: Вы не добавили к отчету файл со схемой из программы в которой Вы работали
Рис. 1 – Схема цепи

Моделируем переходные процессы.
[image: ]
Рис. 2 – Напряжение uC(t)
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Рис. 3 – ток i(t)


Графически определяем постоянную τ для каждой кривой.	Comment by Елена Кулешова: Как определили? Нет построений на графиках.
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Вычисляем аналитически.
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Результаты совпадают.
Расчетные кривые.

Тогда ток и напряжение при заряде конденсатора.
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Тогда ток и напряжение при разряде конденсатора.
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Строим графики
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Рис. 4 – заряд конденсатора
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Рис. 5 – разряд конденсатора
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Рис. 6 – заряд и разряд конденсатора

	Результаты расчета.

	Заряд
	Разряд

	t
	iC
	uC
	t
	iC
	uC

	c
	mA
	В
	c
	mA
	В

	0
	181.818
	0
	0
	-181.818
	4

	τ
	69.123
	2.479
	τ
	-69.123
	1.521

	2τ
	26.279
	3.422
	2τ
	-26.279
	0.578

	3τ
	9.991
	3.78
	3τ
	-9.991
	0.22

	4τ
	3.798
	3.916
	4τ
	-3.798
	0.084






 Выводы.

Напряжение на конденсаторе является непрерывной функцией, выполняется закон коммутации. Ток конденсатора изменяется скачком. 
Прохождение тока заряда (разряда) сопровождается накапливанием (уменьшением) заряда на конденсаторе и увеличением (уменьшением) на нем напряжения и как следствие уменьшение тока заряда.
Через промежуток времени 5τ процесс зарядки-разрядки конденсатора почти заканчивается, то есть конденсатор достигает почти максимального значения или полностью разряжается.
Сопротивление R ограничивает силу тока,  τ  пропорционально R. Чем больше R  тем дольше  заряжается (разряжается) конденсатор C. Так же чем больше емкость конденсатора, тем дольше он заряжается (разряжается), τ  пропорционально С.
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